

Чем занимаются автоинспекторы?

Сотрудники государственной автоинспекции трудятся на посту 24 часа в сутки 7 дней в неделю. Они обеспечивают безопасность водителей и пешеходов, поддерживают порядок на дорогах, следят за соблюдением скоростного режима, снижают риски возникновения опасных для жизни ситуаций. День работника госавтоинспекции — отличный повод поближе познакомиться с этой важной профессией.

Государственная автомобильная инспекция (ГАИ или ГИБДД) — самостоятельное структурное подразделение в Министерстве внутренних дел Российской Федерации. Этот орган обеспечивает контроль и надзор в сфере безопасности дорожного движения, а также предоставляет разрешительные документы на перемещение грузов, перевозку пассажиров и установку некоторых конструкций рядом с дорогами.

Обязанности инспекторов ГИБДД:

- контроль за соблюдением правил дорожного движения;
- задержание нарушителей;
- назначение штрафов;
- оформление дорожно-транспортных происшествий;
- сопровождение негабаритных грузов и колонн транспортных средств;
- обеспечение безопасности на магистралях.



Инспекторы Госавтоинспекции проходят инструктаж перед выездом на патрулирование улиц Москвы. 1962 год

Для того чтобы поступить на службу в госавтоинспекцию, потенциальному кандидату требуется пройти воинскую службу в Вооруженных силах или получить профильное образование в структурах Министерства внутренних дел (МВД) Российской Федерации. Соискатель должен иметь офицерское звание, знать законы и без труда демонстрировать знание порядка действий во время несения службы.

Кроме того, кандидат на должность в ведомстве обязан продемонстрировать навык владения оружием и управления автомобилем, а также сдать нормативы — они состоят из упражнений на силу, скорость и выносливость.

История праздника

День ГИБДД берет свое начало еще в советские времена — [постановлением](#) от 3 июля 1936 года № 1182 Советом Народных Комиссаров СССР было утверждено «Положение о Государственной автомобильной инспекции Главного управления рабоче-крестьянской милиции СССР». Так появилась ГАИ МВД СССР.

3 июля 1936 года стало точкой отсчета в истории отечественной автоинспекции и неофициальным профессиональным праздником всех сотрудников ГАИ

В 1998 году госавтоинспекцию переименовали в Государственную инспекцию безопасности дорожного движения — считалось, что такое название более подробно раскрывает суть и смысл работы сотрудников подразделения. В 2002 году в Указ президента Российской Федерации № 711 от 15 июня 1998 года были внесены поправки — название ГАИ стало вторым официальным наименованием подразделения.



Сотрудник Отдела по регулированию уличного движения Госавтоинспекции МВД СССР (ГАИ) на улице Горького (ныне Тверская) в Москве. 1973 год

В России день сотрудника ГИБДД был объявлен официальным праздником на государственном уровне только 3 июля 2009 года. Эту дату закрепил в своем приказе министр внутренних дел Рашид Нургалиев.

С тех пор в этот день ежегодно проводятся праздничные мероприятия. На торжественных построениях звучат поздравления и слова благодарности от руководителей высшего звена, особенно отличившимся сотрудникам вручаются почетные грамоты, медали и государственные награды. Лучшие работники в этот день обычно получают повышение по службе.

Те сотрудники, кто отмечает свой профессиональный праздник на службе, надевают в день ГАИ парадную белую форму

В день ГИБДД зачастую проходят показательные учения и тренировки, а также демонстрации специального оборудования, которое помогает работникам ГИБДД в обеспечении порядка на дорогах.



Сотрудник Госавтоинспекции Министерства внутренних дел России регулирует движение транспорта на московской улице. 1995 год

Традиции в день ГИБДД

- В день ГИБДД проводят **просветительскую работу с детьми и молодежью** — во многих школах устраивают различные конкурсы, лекции, выставки, акции, концерты и флешмобы. Цель таких мероприятий — приучать к порядку на дороге самых юных граждан, повышать уровень культуры и ответственности на дорогах среди молодого населения страны.

- В день ГАИ принято устраивать **концерты с участием звезд отечественной эстрады**. Во время своих выступлений артисты поздравляют сотрудников ГИБДД с их профессиональным праздником, желают хорошего настроения и процветания, а также благодарят за их нелегкий труд.
- Среди сотрудников госавтоинспекции существует **обычай «обмывать» новые звания**, полученные в этот день. Работникам, удостоенным повышения, выдаются звезды — знаки различия, которые позже будут пришиты к погонам. Они бросают только что полученные металлические значки в стакан с крепким алкоголем, а затем выпивают его, оставляя звездочки в зубах.